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Świecie, dnia 24 października 2024 r. 

 

OR-ROSiGK.271.27.2024 

 

Zamawiający: 

Gmina Świecie 

ul. Wojska Polskiego 124 

86-100 Świecie 

 

Do Wykonawców 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez 

możliwości negocjacji dla zadania publicznego pn. „Wymiana nieenergooszczędnych opraw 

oświetleniowych na terenie Gminy Świecie” 

 

Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00495546/01 w dniu 2024-09-11 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00514486/01 w dniu 2024-09-24 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00535223/01 w dniu 2024-10-08 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00547334/01 w dniu 2024-10-15 

 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP pod numerem 2024/BZP 

00563038/01 w dniu 2024-10-24  
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Na podstawie art. 284 ust. 1 oraz art. 286 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo 

zamówień publicznych Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane przez Wykonawców 

pytania oraz zmienia treść SWZ. 

 

Zgodnie z art. 284 ust. 6, art. 286 ust. 5, 6 i 7 oraz art. 271 ustawy Pzp Zamawiający 

udostępnia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami, bez ujawniania źródła zapytania, na stronie 

internetowej prowadzonego postępowania, zmienia treść SWZ i wydłuża termin składania 

ofert, termin otwarcia ofert oraz termin związania ofertą. 

 

 

Pytanie Wykonawcy nr 1: 

Proszę o potwierdzenie, że w zakresie stosowania klas P w obliczeniach fotometrycznych 

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany klasy P na wyższą. Oznaczałoby to przyjęcie 

bardziej lepszych warunków oświetleniowych, co z kolei pozwoliłoby na zagwarantowanie 

wyższego poziomu średniego natężenia oświetlenia na jezdni lub chodnikach. Wszystko to 

przy jednoczesnym zachowaniu limitu mocy dla wszystkich opraw, jaki został wskazany przez 

Zamawiającego. 

Zmiana ta wpłynęłaby korzystnie na jakość oświetlenia, zwiększając widoczność i komfort 

użytkowników drogi, co jest szczególnie istotne w kontekście bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. Lepsze oświetlenie może przyczynić się do zmniejszenia liczby wypadków i 

kolizji, poprawiając jednocześnie ogólną percepcję przestrzeni miejskiej zarówno przez 

kierowców, jak i pieszych. 

Podkreślamy, że takie podejście jest zgodne z nowoczesnymi standardami zarządzania 

infrastrukturą oświetleniową, które kładą duży nacisk na efektywność energetyczną i 

optymalne wykorzystanie dostępnych zasobów. Dlatego też, mimo zachowania limitów 

mocy, poprawa jakości oświetlenia poprzez podniesienie klasy P może przynieść wymierne 

korzyści zarówno pod względem bezpieczeństwa, jak i oszczędności energetycznych. 

Biorąc pod uwagę powyższe argumenty, prosimy o potwierdzenie możliwości wdrożenia 

takiego rozwiązania, które przyczyni się do zwiększenia poziomu bezpieczeństwa wszystkich 

użytkowników dróg i chodników, jednocześnie pozostając w zgodzie z założeniami projektu i 

ograniczeniami technicznymi wskazanymi przez Zamawiającego. 

 

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający wyraża zgodę na załączoną propozycję, ponieważ korzystnie wpłynie na poziom 

oświetlenia. Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany klasy P na wyższą. 

Wymaganiem Zamawiającego jest spełnienie minimalnych wymagań dla zadanej klasy 

oświetlenia drogi. 
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Pytanie Wykonawcy nr 2: 

Zamawiający wymaga dla Części II Zadania uprawnienia do prac pod napięciem oraz 

uprawnienia do prac na sieci potwierdzone przez ENEA Oświetlenie sp. z o.o. Takie 

wymaganie ogranicza konkurencję, gdyż według naszej wiedzy żaden z wykonawców (poza 

ENEA Oświetlenie sp. z o.o.) takiego uprawnienia nie ma, a jego wystawienie jest uzależnione 

od woli wystawienia potwierdzenia przez Enea. Zgodnie z art. 106 ust. 3 pzp żądanie 

przedmiotowych środków dowodowych nie może ograniczać uczciwej konkurencji i równego 

traktowania wykonawców. Jednocześnie zgodnie z art. 106 ust. 2 przedmiotowy środek 

dowodowy powinien być proporcjonalny do przedmiotu zamówienia. Komentarz 

Gawrońskiej -Baran i in. wskazuje, że: "Bardzo ważną regułą jest zakaz żądania 

przedmiotowych środków dowodowych, jeśli miałoby to wpływ na ograniczenie uczciwej 

konkurencji i równego traktowania wykonawców. Jednostka zamawiająca winna wystrzegać 

się żądania od wykonawców przedmiotowych środków dowodowych sporządzanych na 

potrzeby konkretnego, prowadzonego przez nich postępowania, w szczególności gdy 

dokumenty lub nader często wymagane oświadczenia producentów potwierdzają 

okoliczności, co do których wiedzę można uzyskać w ogólnodostępnych dokumentach, np. 

publikowanych przez tych producentów na stronach internetowych, w specyfikacjach 

technicznych lub kartach katalogowych. Tego typu żądanie wprost przełoży się na 

ograniczenie konkurencji, ponieważ uzależnia możliwość ubiegania się o zamówienie od woli 

wystawienia stosownego oświadczenia dla konkretnego wykonawcy. Komentarz Nowickiego 

i Wiśniewskiego wskazuje, że: Żądanie przedmiotowych środków dowodowych nie może 

również ograniczać uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców. Zamawiający 

nie może żądać przedmiotowych środków dowodowych, do których dostęp może być 

utrudniony dla wykonawcy. 

 

Wobec powyższego wymóg potwierdzonego uprawnienia winien być usunięty i ewentualnie 

zastąpiony wymaganiem aby wykonawca wykonywał prace zgodnie z obowiązującą w Enea 

Oświetlenie sp. z o.o. (lub Grupie Enea) procedurą prac pod napięciem i innymi 

dokumentami określającymi jak ma być wykonywana praca na sieci Enea. 

 

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający zmienia zapisy dotyczące przedmiotowych środków dowodowych w SWZ  

w Rozdziale XII ust. 7 oraz w ogłoszeniu o zamówieniu w SEKCJA V – KWALIFIKACJA 

WYKONAWCÓW pkt 5.8.: 

 

Przed zmianą: 

W celu potwierdzenia zgodności oferowanego przedmiotu zamówienia z wymaganiami 

określonymi w opisie przedmiotu zamówienia, Zamawiający żąda złożenia przez Wykonawcę 

wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych: 

 



4 

 

WYMÓG DLA CZĘŚCI I ZADANIA 

• karty katalogowe dla każdego z 7 typów opraw, z których jednoznacznie wynika 

spełnienie każdego parametru technicznego i konstrukcyjnego określonego w opisie 

przedmiotu zamówienia dla części I, 

• certyfikaty ENEC, ENEC+ oraz ZD4i dla każdej oprawy, 

• plik z wynikami obliczeń fotometrycznych w programie dialux lub relux. 

 

WYMÓG DLA CZĘŚCI II ZADANIA 

• karty katalogowe dla każdego z 22 typów opraw, z których jednoznacznie wynika 

spełnienie każdego parametru technicznego i konstrukcyjnego określonego w opisie 

przedmiotu zamówienia dla części II, 

• certyfikaty ENEC, ENEC+ oraz ZD4i dla każdej oprawy, 

• plik z wynikami obliczeń fotometrycznych w programie dialux lub relux, 

• uprawnienia do prac pod napięciem oraz uprawnienia do prac na sieci potwierdzone 

przez ENEA Oświetlenie Sp. z o.o. 

 

Po zmianie: 

W celu potwierdzenia zgodności oferowanego przedmiotu zamówienia z wymaganiami 

określonymi w opisie przedmiotu zamówienia, Zamawiający żąda złożenia przez Wykonawcę 

wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych: 

 

WYMÓG DLA CZĘŚCI I ZADANIA 

• karty katalogowe dla każdego z 7 typów opraw, z których jednoznacznie wynika 

spełnienie każdego parametru technicznego i konstrukcyjnego określonego w opisie 

przedmiotu zamówienia dla części I, 

• certyfikaty ENEC, ENEC+ oraz ZD4i dla każdej oprawy, 

• plik z wynikami obliczeń fotometrycznych w programie dialux lub relux. 

 

WYMÓG DLA CZĘŚCI II ZADANIA 

• karty katalogowe dla każdego z 22 typów opraw, z których jednoznacznie wynika 

spełnienie każdego parametru technicznego i konstrukcyjnego określonego w opisie 

przedmiotu zamówienia dla części II, 

• certyfikaty ENEC, ENEC+ oraz ZD4i dla każdej oprawy, 

• plik z wynikami obliczeń fotometrycznych w programie dialux lub relux, 

• pisemna zgoda na prowadzenie robót w zakresie realizacji zadania od ENEA 

Oświetlenie Sp. z o.o. 

 

Zamawiający zmienia ogłoszenie o zamówieniu: 

SEKCJA IX – POZOSTAŁE INFORMACJE 
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Przed zmianą: 

Zgodnie z art. 95 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający wymaga na czas realizacji zamówienia 

zatrudnienia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę na podstawie stosunku pracy 

odpowiednią ilość osób niezbędną do prawidłowej realizacji umowy. 

Po zmianie: 

Zgodnie z art. 95 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający wymaga na czas realizacji zamówienia 

zatrudnienia przez Wykonawcę lub Podwykonawcę na podstawie stosunku pracy osób 

wykonujących prace elektryczne i montażowe przy instalowaniu opraw oświetlenia 

zewnętrznego w ramach realizacji zadania. 

 

SEKCJA VIII - PROCEDURA 

8.1. Termin składania ofert 

Przed zmianą: 

2024-10-25 09:00 

Po zmianie: 

2024-10-30 09:00 

 

8.3. Termin otwarcia ofert 

Przed zmianą: 

2024-10-25 09:15 

Po zmianie: 

2024-10-30 09:15 

 

8.4. Termin związania ofertą 

Przed zmianą: 

2024-11-23 

Po zmianie: 

2024-11-28 

SEKCJA IV INFORMACJE DODATKOWE 

Zamawiający zmienia treść SWZ i wydłuża termin składania ofert, termin otwarcia ofert oraz 

termin związania ofertą. 

 

Zamawiający otrzymał pytania od Wykonawców i na część z nich udzieli odpowiedzi na 

platformie zakupowej. W późniejszym terminie Zamawiający udzieli wyjaśnień na pozostałe 

do odpowiedzi pytania Wykonawców i ponownie wydłuży termin składania ofert, termin 
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otwarcia ofert oraz termin związania ofertą, tak aby Wykonawcy mieli odpowiedni czas na 

zapoznanie się z dokumentami zamówienia. 

 

Wykonawca zobowiązany jest do zapoznania się z informacją Zamawiającego i zastosowania 

się do jej zapisów składając ofertę przetargową, tak aby była zgodna z treścią SWZ. 

 

Zamawiający zmienia treść SWZ 

Przed zmianą: 

XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ 

Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni, czyli do dnia 23 listopada 2024 r. 

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

 

Po zmianie: 

XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ 

Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni, czyli do dnia 28 listopada 2024 r. 

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

 

Przed zmianą: 

XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA OFERT 

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 

postępowania do dnia 25 października 2024 r. do godziny 09:00. 

 

Po zmianie: 

XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA OFERT 

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 

postępowania do dnia 30 października 2024 r. do godziny 09:00. 

 

Przed zmianą: 

XXIII. TERMIN OTWARCIA OFERT 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 25 października 2024 r. o godzinie 9:15. 

 

 

 

 

https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie
https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie
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Po zmianie: 

XXIII. TERMIN OTWARCIA OFERT 

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 30 października 2024 r. o godzinie 9:15. 

 

W załączniku: 

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia 

 

 

Burmistrz Świecia 

Krzysztof Kułakowski 


